

找差距 找对策 抓落实

一把手访谈录

“质”“量”并重 加快发展

访新安县委书记张生伟

前三季度,新安县GDP257.6亿元,增速9.5%,排名全市第4;规模以上工业增加值增速13.1%,排名全省第99;固定资产投资220.58亿元,增速21.5%,排名全省第133;实现公共财政预算收入10.11亿元,增速12.8%,排名全省第131……

面对如此形势,新安县委书记张生伟话语中透出浓重的忧患。他说:“尽管经济总量占全市的1/10,但如何在做大总量的前提下实现‘质’‘量’并重,仍是新安面临的重大课题。纵向看,与前些年经济总量的高增长相比,今年的增速明显放缓;横向看,在产业集群和民营企业发展上,新安与长葛、长垣等县(市)相比,还有不小差距。”

张生伟认为,新安经济下滑、增长乏力的根源有三:一是产业层次

低,产业结构不优,第三产业发展严重滞后;二是工业效益不高,特别是具有龙头带动作用的项目少,难以有效拉动产业集聚升级;三是服务企业不到位,一些部门“衙门作风”还未得到彻底改变,“四难”“四乱”现象还不同程度地存在。

张生伟说,实现新安经济转型升级,谋求率先发展,就要做大总量、提升质量、加快转型,重点以新安产业集聚区为平台,打造销售收入超千亿元的铝钎产业集群;以洛新产业集聚区为平台,打造销售收入超500亿元的先进装备制造和新材料产业集群。同时,在旅游业发展上,走“块状发展、集聚融合”之路,努力构建宜居、宜业、宜商环境,把新安北部近400平方公里的黄河黛眉山旅游区建设成为

山水特征鲜明、服务要素齐全、现代服务业活跃的洛阳山水生态旅游度假区。

谈及年底前两个月的工作,张生伟连说三个“全力以赴”:

全力以赴抓好开放招商。集中力量抓好产业集聚区招商和专业招商,打造好的发展环境,力争年底前引进一批综合效益好、带动能力强的大项目、好项目。

全力以赴加快项目建设。谋划实施好铝精深加工产业园项目、高端钛制品产业园项目、东大新材料科技园等一批重大项目,抓好万基控股集团2×60万千瓦机组、香江万基60万吨氧化铝等一批重点企业的扩能增效项目,争取1.5万吨海绵铁、正大集团500万头生猪养殖等重大项目早日开工,加快博然铝业6万吨工业

铝型材等重点项目进度,抓好20万吨铝板带等项目的投产、达产。近期拟开工23个项目,涉及投资58.7亿元。

全力以赴搞好企业服务。实行全方位、全过程、全天候服务模式,为企业发展提供最贴心的服务。实行急事急办、特事特办的服务机制。健全企业首席服务官制度,为全县的50户重点企业和50个重点项目选配正科级实职首席服务官。在认真落实好上级关于支持和帮助重点行业发展的各项“规定”优惠政策的同时,出台并落实好新安“自选”惠企政策,对贡献大、成长性强、市场前景好的企业,给予最大限度的政策支持。

本报记者 孙自豪 特约记者 郭建立

经济建设大家谈 建言献策谋发展

发展县域经济 打造“联合舰队”

访河南科技大学管理学院院长朱选功

“洛阳有辉煌的历史,但我们更要亲手创造历史;洛阳有骄傲的过去,但我们更需要现实的奋起。”谈起前三季度洛阳经济增速全省“倒数第二”的现实,河南科技大学管理学院院长朱选功打开了话匣子。

朱选功说,“倒数第二”,这是洛阳近年面对的最为严峻、最为困难的危局,洛阳已经退无可退。面对如此现状,洛阳要实现绝地奋起,路径有多条,从根本上看、从长远来看,必须大力发展县域经济,打造洛阳经济发展的“联合舰队”。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”朱选功举例说,江浙等沿海地区经济之所以发达,都不是靠市区经济“一枝独秀”,而是依靠发达的县域经济这个坚实的支撑。浙江金华作为一个地级市,名声不如其下辖的作为全球小商品集散地的义乌市。广东佛山下辖的顺德,被称为“名牌电器之都”。有了发达的县域经济作为支撑,这些地方经济的腾飞就有了坚实的保障。目前,洛阳县域经济规模相对较小,各县(市)发展极不平衡,县域经济发展不够快、质量不够高,对农村的辐射带动作用有限,相对于城市经济,形成了一条腿长、一条腿短”现象。

朱选功说,发展县域经济,打造“联合舰队”,一方面要提升硬件,加大基础设施等建设力度,依托产业集聚区引进一批优势项目,结合各自产业定位,积极主动,超前考虑,谋划一批符合主导产业方向、关联度高、产业带动能力强的产业与集群项目,提升县域承载经济发展的能力。另一方面要提升软件,加强县域内的法制环境、信用环境、服务环境、市场环境、投资环境等建设,提升县域的影响力和竞争力。

本报见习记者 高峰

实现绝地奋起 须打好创新牌

访河南科技大学区域经济研究中心主任高延军

针对我市经济增速放缓的严峻形势,河南科技大学区域经济研究中心主任高延军表示,洛阳经济要绝地奋起,必须牢固树立创新理念,立足本地加快发展,打好工业科技和文化旅游这两张创新牌。

一是要努力做好科技资源利用方式的创新。洛阳的许多科研院所在全国有着很高的知名度,洛阳的科技企业除了通过技术转让加快发展外,还可以充分依托科研院所,进一步扩大行业协会的影响,积极培育围绕相关科研领域的会展经济,进而以相关学校为基础,培育出更多高水平的产业工人。有了稳定且庞大的高技术工人队伍,就能够吸引更多高科技企业在洛阳开花结果。

二是要加快旅游衍生品的创新和开发。对旅游资源的开发不能仅仅局限于景区本身,在旅游纪念品的会展经济,进而以相关学校为基础,培育出更多高水平的产业工人。有了稳定且庞大的高技术工人队伍,就能够吸引更多高科技企业在洛阳开花结果。

三是要加快本土文化产品营销方式的创新。文化产业的真正崛起很大程度上取决于文化产品的工业化生产和营销。下一阶段,政府部门应牵头对一些蕴含着浓郁本地特色的文化产品进行科学的规范,相关部门和企业积极创新营销方式,确立行业领先地位。

本报见习记者 苏楠

攻坚克难 提速冲刺

访老城区委书记陈金剑

老城区前三季度GDP18.9亿元,同比增长7.6%,排名全市第12;公共财政预算收入完成3.57亿元,增长16.4%,排名全省第101;规模以上工业增加值完成6.3亿元,增长9.4%,排名全省第135……这是一份令人心发慌、坐不住的成绩单。

陈金剑表示,老城区的问题主要出在四个方面:一是经济总量小,各方面发展参差不齐。比如,前三季度固定资产投资增速排名全省第13,消费品零售总额增速排名全省第18,但财政收入增速、规模以上工业增加值增速在全省排名落后。二是特色产

业的支柱作用还没有发挥出来,对历史文化、现代物流、现代商贸等优势产业挖潜不够,没有把资源禀赋转化为开放招商的金字招牌。三是项目推动乏力,个别项目被一些遗留问题上绊住腿,没有新的突破。四是干部队伍攻坚克难的勇气和加快发展的危机感也有欠缺。

在项目建设方面,陈金剑列出了清单。他说,古城保护与整治是省、市重点项目,是彻底改善数十年来古城区域落后的生活环境、事关老城群众福祉的重大民生项目,必须举全区之力为之奋斗,确保11月底以前,示范区地块和安置区地块具备进场条件;明年4月底,全面完成征迁任务。迅速启动古城天街二期项目,全面推进总投资504亿元的

23个亿元以上在建项目,年底前启动投资6亿元的聚客隆建材市场升级改造项目和投资2亿元的鑫通仓储物流项目,确保时间节点与项目建设齐头并进。

关于开放招商,陈金剑表示,区委、区政府要求负责各项目招商的领导,针对在谈项目建立招商日志,掌握各自负责项目的招商进展情况,促使招商工作“快和准”。目前,全区在谈亿元以上项目21个,概算总投资317亿元,其中投资10亿元以上项目13个。重点推进与上海豫商集团洽谈的投资50亿元的洛吉快速通道以东、310国道以北6700亩土地一级整理项目,投资20亿元的工农村棚户区改造项目和投资30亿元的城北区商业综合体项目等,争

取早日签约。

陈金剑说,老城区已明确专人跟踪重点项目的前期工作,第一时间与相关部门沟通协调,确保项目推进无阻碍、无停滞;组织、纪检、监察等部门将定期深入企业内部,根据企业意愿,以记名或不记名的方式收集、整理企业对发展环境的意见和建议,开展整改工作,彻底铲除破坏发展环境的毒瘤。

老城区还要求各项工作的分管领导利用一周的时间带领相关单位,提前自查各项工作,对照与全年目标的差距,责任到人、分工到人,以决战决胜的状态,提速冲刺,确保完成全年任务。

本报记者 孙自豪 通讯员 段宏 图 王璐

大开放 大招商 大建设

访市商务局局长曾丹梅

在全省前三季度经济指标排名中,我市实际利用外商直接投资增速排名全省第16,外贸出口增速排名全省第15……

我市利用外资、对外贸易形势堪忧,曾丹梅从市商务局自身剖析问题、找出差距:

一是利用外资缺乏大项目支撑。近年,我市新批外资大项目少,利用外资缺乏发展后劲,引进的产业关联度高、影响力强、带动作用大的龙头型项目少,缺乏诸如富士康、三星电子等综合效应强的大项目。

二是我市大型进出口企业和大宗产品“拳头”不够大,拉动能力不够强。前三季度,我市进出口规模最大的阿特斯光伏进出口额为1.01亿美

元,相比郑州富士康进出口额209.4亿美元、焦作风神轮胎进出口额6.03亿美元等,我市对外贸易缺乏大型外贸企业和大宗产品支撑。

加快发展,根本出路就是大开放、大招商,壮大洛阳经济总量。曾丹梅表示,开放招商工作是加快经济发展、推进经济转型、破解发展难题的重中之重。下一步,市商务局工作的着力点是招大引强,加快产业集聚,目标是超额完成省市下达的年度目标任务。

强力推进产业招商。继续把“4+2”重点产业招商作为主攻方向,力争再引进一批重大产业链项目,促进主导产业上规模、提质量、增效益;加大现代物流、商贸服务、节能环保、终端

消费品等鼓励发展的产业招商力度,促进产业转型升级。同时,以17家产业集聚区为主要载体,按照各县(市)区主导产业定位,以产业图谱明确上下游关联产业,以招商图谱锁定关联行业的知名企业,加快引进一批龙头型、蜂王型项目,不断提高主导产业的集聚度和竞争力。

突出招大引强。紧盯国内外500强企业、行业100强企业,深入研究其战略布局和调整趋向,制订个性化的招商方案,有针对性地开展拜访和项目对接,促进一批重大在谈项目取得有效进展。

强化项目落地。进一步健全项目跟踪落实责任制,继续实行重大招商项目市、县两级领导分包制度,切

实做到“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”,重点推动70个10亿元以上重大签约项目,提高项目资金到位率、项目开工率,切实巩固招商成果。

大力引进出口型项目。以产业集聚区、出口加工区和加工贸易承接地为平台,积极承接产业转移,力争引进一批出口导向型项目,培育我市外贸出口新的增长点,推动对外贸易转型升级。

加快外贸出口基地建设。全力抓好已获批的国家级摩托车外贸转型升级出口基地、省级太阳能光伏出口基地和省级制鞋制办家具具出口基地建设,增强对外贸易发展后劲。

本报记者 孙小蕊 通讯员 白宏涛

各界热议

洛游子苏站民:作为漂泊在外的洛阳人,我无时无刻不在关注家乡的经济现状。在印象里,洛阳的经济实力一直在河南省“俯仰难支”。然而,前三季度洛阳经济增速全省倒数第二让人心痛。我们一定要知耻后勇,做大产业,全力招商,做大总量,提升质量,让全国、让省内其他城市刮目相看。

洛龙区第二实验小学教师申晓静:经济发展跟不上,城市的繁荣就是空中楼阁,人气就难以凝聚。如何解决经济发展和环境保护的矛盾,考验决策者的智慧,一定要通过打造良好环境带动经济发展。

洛龙区白马寺镇居民熊要虎:古都复兴,要害是产业振兴、经济发展,很多洛阳人其实并未真正看清这一点。没有经济基础,一切只是空谈! 本报见习记者 苏楠 高峰 整理

分类广告

家电维修 精修空调 62263973 空调移机 62263973 回收空调 62263973 咨询代理 13721612457 公司注册 13721612457 兼职会计代理记账报税 工商年检 13721612457 声明公告 洛阳市皓联信息科技有限公司 宗铁位于老城区清华街10幢1-602,证号:字第X127594号房屋所有权证,声明遗失。

洛阳新鑫工贸有限公司 白站峰与冯会勤之子白玉冰出生医学证明丢失,编号:K410540166,声明作废。 郭翠敏教师资格证丢失,编号:964102721001182,声明作废。 洛阳市西工区朗陵罐酒销售中心,银行开户许可证丢失,核准号:J4930005197101,声明作废。 梁建亚位于涧西区建设路付91号鸿信花苑3号楼4单元501室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038917号,声明作废。 刘雅倩位于涧西区建设路付91号鸿信花苑3号楼4单元301室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038915号,声明作废。 冯锐位于涧西区建设路付91号鸿信花苑2号楼3单元601室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038834号,声明作废。

宜阳县樊村镇任村小学公章丢失,声明作废。 河南省洛阳人民警察学校位于高新技术开发区滨河路12号院2号楼1101室土地证丢失,证号:洛市国用(2004)第04049585号,声明作废。 洛阳鸿信房地产开发有限公司位于涧西区建设路付91号鸿信花苑3号楼1单元701室、4单元702室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038877号、洛市国用(2003)第04038925号,声明作废。 朱书涛位于涧西区建设路付91号鸿信花苑2号楼2单元601室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038820号,声明作废。

洛阳鸿信房地产开发有限公司位于涧西区建设路付91号鸿信花苑2号楼2单元701室、1单元701室、4单元402室、3单元202室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038821号、洛市国用(2003)第04038807号、洛市国用(2003)第04038853号、洛市国用(2003)第04038839号、洛市国用(2003)第04038837号,声明作废。 郑香萍位于世纪华阳花园五期52号楼1201-1220购房款收据丢失,收据票号:3105102,声明作废。 洛阳金鑫投资集团有限公司拟变更为洛阳金鑫集团有限公司,按照市外非办要求予以公告,如有异议可在15日内拨打12315投诉。特此公告。

洛游子苏站民:作为漂泊在外的洛阳人,我无时无刻不在关注家乡的经济现状。在印象里,洛阳的经济实力一直在河南省“俯仰难支”。然而,前三季度洛阳经济增速全省倒数第二让人心痛。我们一定要知耻后勇,做大产业,全力招商,做大总量,提升质量,让全国、让省内其他城市刮目相看。 洛龙区第二实验小学教师申晓静:经济发展跟不上,城市的繁荣就是空中楼阁,人气就难以凝聚。如何解决经济发展和环境保护的矛盾,考验决策者的智慧,一定要通过打造良好环境带动经济发展。 洛龙区白马寺镇居民熊要虎:古都复兴,要害是产业振兴、经济发展,很多洛阳人其实并未真正看清这一点。没有经济基础,一切只是空谈! 本报见习记者 苏楠 高峰 整理

张巧利会计从业资格丢失,编号:41030122202980,声明作废。 马宏伟位于涧西区建设路付91号鸿信花苑2号楼5单元602室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038869号,声明作废。 安晓霞位于涧西区建设路付91号鸿信花苑3号楼1单元101室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04038871号,声明作废。 通知 高林轻、刘亮: 我社已于2013年10月16日对你的违规问题作出开除和辞退决定,请你于通知之日起15日内到本社领取处理决定并及时行使权利,过期按相关规定处理。 新安农村信用合作联社